

Закрепить ответственность «блогеров» законодательно

Депутаты мажилиса от партии «Ауыл» просят правительство закрепить в законодательстве ответственность блогеров. Зачитывая депутатский запрос на имя премьер-министра и генерального прокурора страны, Анас Баккожаев рассказал, что ещё около 10 лет назад в Казахстане блогеров воспринимали как молодых специалистов, создающих качественный контент. Но теперь всё изменилось, передал BaigeNews.kz.

«Большинство из тех, кто претендует на звание блогера, — малограмотные люди, не проверяющие достоверность информации и не гнушающиеся клеветать на кого бы то ни было, чтобы разбогатеть лёгким путём, заработать вымогательством, жадные до славы. Большинство из них заняты организацией различного хайпа в социальных сетях, используя свою репутацию и известность перед страной, делая вид, что помогают народу», — сказал Анас Баккожаев.

Он напомнил, что блогеры в своих социальных сетях призывали казахстанцев вкладываться в финансовые пирамиды и распространяли недостоверную информацию. Отметил депутат и так называемых кибер-шантажистов, которые следят за тем, что едят и пьют частные лица и во что они одеты.

«К сожалению, наша молодёжь, взгляды на жизнь которой сейчас формируются, подражает этим блогерам и увлекается сексизмом, впитывает чуждую нашему народу культуру и негативную идеологию. Кроме того, сколько наших девушек поверили словам этих блогеров и уехали за границу, чтобы стать рабынями? Кажется, за короткое время мы стали родиной блогеров, которые не могут ответить за свои слова и поступки. Это опасное явление как для общества, так и для государства. И всё это потому, что статус блогера в нашем законодательстве не определён. Такие люди, не чувствующие никакой ответственности, естественно делают то, что приходит им в голову», — заявил депутат.

По его мнению регулировать контент блогеров смог бы разрабатываемый сейчас закон о СМИ.

«Необходимо быстро разработать закон о СМИ и вынести его на открытое обсуждение мажилиса. Пора не только журналистам, но и блогерам ощутить ответственность в сфере информации. Нам нужно срочно рассмотреть этот вопрос в рамках указанного законопроекта. Потому что количество блогеров, которые не понимают ответственности, увеличивается», — подытожил Баккожаев.

Новые документы для владельцев недвижимости и земли

С 1 июля в Казахстане при оформлении недвижимости будут выдавать новый документ. Министерство цифрового развития совместно с Министерством сельского хозяйства и Министерством юстиции создали единую базу данных по земле и недвижимости. Это сделано в рамках перехода на новую информационную систему «Единый государственный кадастр недвижимости» (ЕГКН), передал Tengrinews.kz.

«Если мы говорим о квартирных домах, то человек раньше приходил за техпаспортом, сейчас ему будут давать новый документ — кадастровый паспорт. Но так как земля принадлежит кондоминиуму, в документе просто будет отражено, что она принадлежит кондоминиуму», — сказал вице-министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Асет Турысов.

Он отметил, что казахстанцам, владеющим квартирами, землей и домами, не обязательно с 1 июля обращаться в госорганы.

«С 1 июля все, у кого есть документы, они остаются легитимными. Закон обратной силы не имеет. За это не стоит переживать. Но те, кто придет в первый раз, например, оформлять дома, квартиру, они будут получать новый формат документов — кадастровый паспорт», — пояснил вице-министр.

Сообщается, что госакт и техпаспорт будут объединены в единый кадастровый паспорт объекта недвижимости.

«Если у него земельный участок с домом, то он будет получать кадастровый паспорт как на дом, так и на земельный участок вместе. Если у него есть и техпаспорт, и госакт, они юридическую силу также имеют, но он захотел объединить документы, мы тоже будем такую услугу предоставлять. Захотел — объединил и выпустил себе один документ», — добавил Турысов.

Также длительность рассмотрения предоставления земельного участка сокращается с одного года до 30 дней.

«С внедрением Единого государственного кадастра недвижимости процедура оформления прав на земельный участок станет прозрачной и полностью автоматизированной. Преимуществом также является исключение лишних документов: акт выбора, землеустроительный проект, протоколы комиссии», — сказал вице-министр.

С 1 июля планируется оцифровать земельные участки в 89 городах Казахстана. Отмечается, что каждый казахстанец сможет зайти на eGov и при виде свободного земельного участка сможет подать заявку на аукцион, чтобы в дальнейшем выкупить его.

engrinews.kz



Через территорию Казахстана

В конце ноября президент Казахстана рассказал о предложении президента России создать газовый союз России, Казахстана и Узбекистана. Министр Мирзамахмудов тогда говорил, что ведутся переговоры о поставках российского газа по трубопроводу через Казахстан.

Узбекистан с 1 октября 2023 года начнёт покупать российский газ в объёме 9 миллионов кубометров в сутки, годовой объём импорта составит около 2,8 миллиарда кубометров, об этом сообщил Минэнерго Узбекистана.

Соглашение о поставках газа сроком на 2 года на Петербургском международном экономическом форуме подписали министр энергетики Узбекистана Джурабек Мирзамахмудов и председатель правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер.

Детали заключённого контракта стали известны только сейчас, однако его сумма не раскрывается. В Минэнерго заявили, что цена на газ будет согласовываться в соответствии с рыночными ценами в регионе, а также ценами на газ в Узбекистане и «реформами, которые планируется провести на основе рыночных принципов».

Помимо соглашения была подписана «дорожная карта», которая предусматривает в том числе строительство 22 километров новых магистральных газопроводов, ремонт 56 километров газопроводов и газоперекачивающего оборудования.

Узбекистан, по словам главы Минэнерго, производит около 52 млрд кубометров природного газа в год, при этом импорт составляет четыре млрд кубометров, а экспорт — 2,7 миллиарда кубометров. Из-за холодов Узбекистан был вынужден приостановить экспорт шести миллионов кубометров газа в день в Китай, так как выросли внутренние потребности. Весной этого года экспорт газа в Китай был возобновлён.

(по мат. эл. СМИ)

Музыка, как и спорт — вне политики?..

Акима Семее в сети интернета, — опубликовал сообщение об отмене концерта «Би-2». Вскоре, этот пост, почему то, исчез. **«Дорогие земляки! В связи с трагическими событиями, случившимися в ходе природных пожаров, а также по многочисленным просьбам общественности области концерт российской музыкальной группы «Би-2», запланированный 21 июня в МКСК «Арена», отменяется»,** — говорится в сообщении местного акимата.

В акимате попросили «отнестись с пониманием к принятому решению». Однако в комментариях казахстанцы — критикуют чиновников.

Так, 14 июня — группа «Би-2» уже выступила на концерте в Астане, где **солисты выразили соболезнования семьям погибших от масштабного лесного пожара в области Абай и обещали все средства, вырученные от продажи билетов на концерт в Семее, перечислить пострадавшим в этом пожаре.** Казахстанцы с благодарностью приняли такую инициативу и писали в комментариях, что с нетерпением ждут концерта. Сейчас пост об отмене концерта почему-то исчез. Власти города Семее пока не комментировали ситуацию.

Похожая ситуация, случилось и с одним из известных грузинских исполнителей. Компания Makao Luxury Village Resort, предоставившая свою концертную площадку для организации выступления Григория Лепса, 19 июня заявила, что приняла решение, ... разорвать договор с организаторами концерта в одностороннем порядке(!). Об этом сообщается тоже в сети интернета.

Депутат городского маслихата, некто — Еркин Ракишев, сообщил странную фразу, — «Утром мы (с активистом Канатом Турдалиевым) встретились по этому вопросу с руководством Алматинской области, призвали выполнить требование народа, чтобы не обострять ситуацию. Концерта не будет, Лепс не приедет», — сообщил Ракишев.

То что, **— музыка, как и спорт, — вне политики,** — было почему-то забыто. Концерт планировался на июль этого года в городе Конаеве Алматинской области. Отмене концерта предшествовал резонанс, возникший в казахстанском сегменте социальных сетей. Некоторые пользователи (не смотря на нейтралитет нашей страны) высказывали своё недовольство приездом артиста.

Казахстанцы, всё таки надеются, что оба этих концерта, — состоятся.

(по мат. эл. СМИ)



Акция по легализации иностранных авто — продлеваться не будет

В МВД Казахстана прокомментировали завершающую стадию акции по легализации иностранных автомашин. Легализация иностранных автомобилей стартовала 23 января 2023 года и завершится в конце июня, передал BaigeNews.kz.

По данным МВД, по состоянию на 16 июня легализовано более 161 тысячи автомобилей, ещё свыше 13 тысяч ожидают регистрации. Также поставлено на казахстанский учёт около 7 тысяч автомобилей-конструкторов, легализация которых начата с 22 мая текущего года.

«Как известно, до завершения легализации остаётся две недели (то есть до 1 июля) и сейчас многие граждане высказывают опасения о том, что они могут не успеть легализовать свои автомобили. В этой связи хотел бы проинформировать, что всем гражданам Казахстана, подавшим заявки до 1 июля текущего года, будет предоставлено право легализовать автомобили после указанного срока», — сказал председатель КАП МВД РК Кайсар Султанбаев.

Владельцам автомобилей, которые не были сняты с учёта по месту прежней регистрации в странах ЕАЭС и по этой причине не были легализованы, будет предоставлено право поставить их на временный учёт в Казахстане сроком на пять лет.

«С 1 июля текущего года приём заявок на легализацию будет остановлен. Напоминаем, что продление срока легализации не будет. И к гражданам, которые будут продолжать эксплуатировать автомобили с иностранным учётом с нарушением законодательства РК, будут приниматься соответствующие меры», — отметил Султанбаев.

BaigeNews.kz

